
 

 

 

       

Αθήνα, 4 Ιουνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Η Μαγνησία επί μήνες χωρίς δημόσια παιδοψυχιατρική κάλυψη -

Κυβερνητική αδράνεια και η γραφειοκρατία υπερισχύουν των αναγκών των 

παιδιών και των εφήβων». 

Η πρόσβαση των παιδιών και των εφήβων σε υπηρεσίες ψυχικής υγείας 

συνιστά θεμελιώδη υποχρέωση του κράτους και βασικό δείκτη κοινωνικής συνοχής και 

δημόσιας υγείας. 

Ιδιαίτερα μετά την πανδημία, διεθνείς οργανισμοί, επιστημονικές ενώσεις και οι ίδιοι οι 

επαγγελματίες ψυχικής υγείας προειδοποιούν για τη ραγδαία αύξηση των 

ψυχοκοινωνικών αναγκών των ανηλίκων, των διαγνώσεων ψυχικών διαταραχών, των 

περιστατικών αυτοκαταστροφικής συμπεριφοράς, των μαθησιακών δυσκολιών και των 

φαινομένων κοινωνικού αποκλεισμού. 

Αντί η Πολιτεία να επενδύει στην ενίσχυση των δημόσιων παιδοψυχιατρικών υπηρεσιών, 

η εικόνα που διαμορφώνεται σε πολλές περιοχές της χώρας είναι αυτή της 

συρρίκνωσης, της υποστελέχωσης και της λειτουργικής αποδυνάμωσης κρίσιμων 

δομών. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η Μαγνησία, ένας νομός με δεκάδες χιλιάδες 

παιδιά και εφήβους, ο οποίος από το τέλος του 2025 παραμένει χωρίς δημόσια 

παιδοψυχιατρική κάλυψη λόγω συνταξιοδότησης των υπηρετούντων ιατρών. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι, ενώ προκηρύχθηκαν δύο (2) θέσεις 

παιδοψυχιάτρων στην Παιδοψυχιατρική Κλινική του Αχιλλοπούλειου Νοσοκομείου Βόλου 

και στο Κέντρο Ψυχικής Υγείας Βόλου και εκδηλώθηκε ενδιαφέρον από δύο επιστήμονες 

που αποδέχθηκαν να στελεχώσουν τις δημόσιες δομές της περιοχής, η διαδικασία 

διορισμού τους δεν έχει ολοκληρωθεί.  

Σύμφωνα με το από 03.06.2026 Ψήφισμα του Ιατρικού Συλλόγου Μαγνησίας, η 

καθυστέρηση αποδίδεται σε τυπικούς γραφειοκρατικούς λόγους που σχετίζονται με το 

είδος βεβαίωσης ολοκλήρωσης της υπηρεσίας υπαίθρου που κατατέθηκε, παρότι αυτή 

προέρχεται από δημόσιο φορέα του ίδιου του ΕΣΥ. 

Η κατάσταση διαφαίνεται εξαιρετικά προβληματική, καθώς δεν μιλάμε για μια 

συνηθισμένη διοικητική εκκρεμότητα, αλλά για μια επιλογή που αφήνει έναν ολόκληρο 

νομό χωρίς δημόσια παιδοψυχιατρική φροντίδα, τη στιγμή που η χώρα αντιμετωπίζει 

ήδη σοβαρό έλλειμμα εξειδικευμένων παιδοψυχιάτρων και δυσκολίες στελέχωσης των 

δομών του ΕΣΥ. 
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Το ζήτημα αποκτά ακόμη μεγαλύτερη πολιτική βαρύτητα αν ληφθεί υπόψη ότι η 

κυβέρνηση επικαλείται διαρκώς την ανάγκη προσέλκυσης ιατρών στο δημόσιο σύστημα 

υγείας. Όταν όμως επιστήμονες ανταποκρίνονται σε αυτή την ανάγκη και επιλέγουν να 

υπηρετήσουν σε δημόσιες δομές της περιφέρειας, βρίσκονται αντιμέτωποι με 

χρονοβόρες διαδικασίες, αλληλοεπικαλύψεις αρμοδιοτήτων και διοικητικές αγκυλώσεις 

που λειτουργούν αποτρεπτικά και απαξιωτικά. 

Η υπόθεση της Μαγνησίας αναδεικνύει ένα βαθύτερο πρόβλημα διοικητικής και 

πολιτικής αντίληψης. Αναδεικνύει την αδυναμία του κράτους να προσαρμόζει τις 

διαδικασίες του όταν διακυβεύεται η κάλυψη κρίσιμων κοινωνικών αναγκών αλλά και την 

απουσία ενός ολοκληρωμένου σχεδίου για την παιδοψυχιατρική φροντίδα στην 

περιφέρεια.  

Την ίδια στιγμή, οικογένειες αναγκάζονται να καταφεύγουν στον ιδιωτικό τομέα ή να 

μετακινούνται σε άλλους νομούς, επιβαρυνόμενες οικονομικά και ψυχολογικά, ενώ οι 

ήδη υποστελεχωμένες δομές των γειτονικών περιοχών καλούνται να καλύψουν τις 

ανάγκες της Μαγνησίας. 

Η συγκεκριμένη εξέλιξη δεν αφορά μόνο δύο θέσεις ιατρών. Αφορά το δικαίωμα των 

παιδιών και των εφήβων σε ισότιμη πρόσβαση στη φροντίδα ψυχικής υγείας, αφορά στη 

βιωσιμότητα του δημόσιου συστήματος υγείας στην περιφέρεια και αφορά στην 

αξιοπιστία της ίδιας της πολιτείας απέναντι στους πολίτες και στους λειτουργούς του 

ΕΣΥ. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Γνωρίζει για την περίπτωση των δύο παιδοψυχιάτρων που επρόκειτο να 
στελεχώσουν το Νοσοκομείο Βόλου και το Κέντρο Ψυχικής Υγείας Βόλου και 
για τους λόγους για τους οποίους αναπέμφθηκε η διαδικασία επιλογής; 

2. Θεωρεί ότι η μη ολοκλήρωση των διορισμών για λόγους που αφορούν τυπικά 
δικαιολογητικά συνάδει με την ανάγκη άμεσης κάλυψης κρίσιμων ελλείψεων 
στο ΕΣΥ και ειδικά στην παιδοψυχιατρική; 

3. Προτίθεται να προχωρήσει άμεσα σε όλες τις αναγκαίες διοικητικές ενέργειες 

ώστε να ολοκληρωθούν οι διορισμοί και να αποκατασταθεί η δημόσια 

παιδοψυχιατρική φροντίδα στη Μαγνησία; 

4. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για την ενίσχυση των δημόσιων 

υπηρεσιών παιδοψυχιατρικής στη Μαγνησία, ώστε να διασφαλιστεί η συνεχής 

και ισότιμη πρόσβαση των παιδιών και των εφήβων σε υπηρεσίες ψυχικής 

υγείας; 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
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